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これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-1 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

1 21 男 自分以外の家族が避難を拒む可能性がある 

2 24 女 小さい子供がいるため、周りに迷惑をかけることになるため心配 

3 26 女 全くない。非常事態なので。 

4 26 男 伊勢湾台風や名古屋市の水害の話を聞くと移動する事が困難じゃないかと思う 

5 27 女 避難する人達で混雑が予測される為、躊躇うと思う。 

6 28 男 避難先で避難が長期化した場合のサポートが準備されているか不安 

7 29 女 どこに避難したらいいのか分からない。移動がスムーズにできるか不安。 

8 29 女 他の避難者もおり、自分が避難する余地が、広域になるとなさそう 

9 29 男 
予め特定の地域が指定されているわけではないので「遠方」がどの程度「遠方」なのか

によるところが大きい。 

10 30 女 広域避難するための道路の安全性などが心配 

11 30 女 ペットの受け入れに関して不安があります。（避難先の） 

12 30 男 子供が小さく共同生活が困難な為 

13 30 男 避難所での人数制限や支援物資の数など国の対応に不安がある 

14 31 女 避難する先が考えられない 

15 31 男 
愛西・稲沢・津島・七宝・・・広域といっても高い建物、施設がなければ避難しようが

ない。 

16 31 男 
乳児が居る為、移動が困難で大変。環境の変化が心配。また回りの目が気になる（子供

の泣き声等） 

17 32 女 具体的にどの地域なら安全か分からないと避難しようがない 

18 32 女 仕事場までの移動や、そこで長期間生活を維持する方法が思いつかない。 

19 32 女 早く自分はこの世から消え去りたいと思っているので、逃げる必要が無い。 

20 32 男 夫が仕事で不在で、妻が乳幼児 2 人を連れて出ることが大変なので 

21 32 男 小さな子供がいるため 

22 32 男 トイレ等整備されているのか。構造だけでなく長期の事を考えてくれているのか 

23 33 女 自治体の指定する避難場所がどれほど安全か分からない 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-2 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

24 33 女 
日中夫が居ない状況で子ども 2 人（0 才、3 才）を連れ、避難することは大変困難、不

安しかない。 

25 33 女 
早く避難すればよいが、避難中に水害が来て流されたら恐い。それなら近くの高い建物

に避難し救助を待ちたい 

26 33 女 避難がどれほどの期間かによる 

27 33 男 家のある地域や行政の情報がきちんと把握出来るか心配な為 

28 33 男 公務員なので、おそらく動けるなら、支援活動させられているはずです 

29 33 男 どの位の期間避難生活を送ることになるかによる 

30 34 女 犬が居るので行ける場所が少ない 

31 34 男 
近所、親戚の内 1 人でも“大丈夫”と言う人がいると、その意見に流されてしまうかも

しれない。 

32 34 男 自分は避難出来ても、子供とどのように合流すればいいのか分からない 

33 34 男 
避難場所が確実に確保され、その避難場所まで確実に移動できるのでなければためら

う。 

34 35 女 2 歳の子供が居るので自宅以外へ行く事に色々不安がある 

35 35 女 愛犬がいる為、他の方の迷惑になると思うと避難できません。 

36 35 女 子供が小さいので負担がないようにしたい 

37 35 女 小さい病気の子供がいるので、避難自体が難しい 

38 35 男 
行政から広域避難場所が指定された場合、どういう手段で伝えられるのかがわからな

い。（情報がどういった媒体、手段で伝わる、知る事ができるのかを知らない） 

39 35 男 乳児・幼児がいるので、広域に関わらず、避難するのをためらってしまう。 

40 35 男 マンション 6 階に住んでおりここまでの浸水は無いと考えている 

41 36 女 
渋滞で思う様に身動きが出来ないような気がするため。着いても不便な生活になりそう

だと思うため。 

42 36 女 小学校の連携（避難先で継続可能かどうか） 

43 36 女 小さな子供がいるため 

44 36 男 地元の町内以外に行くことに抵抗があり、土地勘もないので不安である。 

45 36 男 ためらう理由はない。命が大事。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-3 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

46 36 男 
プライバシー・盗人等からの安全保障、自宅の方が安心。犬・幼児が居る。物を失いた

くない。 

47 37 女 
広域避難するまでに鉄道などが浸水などして途中で停止する可能性の有無が分かりませ

ん。そもそも使用できるのでしょうか。 

48 37 女 
子供が小さい為、服やオムツ等準備してないと不可能。多少、用意はしてあるが２週～

４週分は不可能。又、直ぐサイズが変わる為、自分では限りがある 

49 37 女 親戚などもこの地域で暮らしているので安心して避難する場所がない 

50 37 女 
どこに行けば良いのか事前に調べていないと迷ってしまい、遅れてしまうのではと不

安。（子供や足の悪い家族も居る） 

51 37 男 障害者を抱える家族は避難場所で居場所があるのか？不安。 

52 37 男 どこに避難するのか決定してないのでは？いつ決まるのか？ 

53 37 男 避難先の受入状況（態勢）が分らない 

54 38 女 
家族の 1 人に障害があり、避難所で騒ぎ立てると思うので、避難するのをためらってし

まう。 

55 38 女 
頼れる場所があるものの其処に辿り着く迄に浸水地域を通過せねばならないので。自身

がパニック障害なので移動が困難かも… 

56 38 女 小さい子が居る為避難の道具が多量のためためらう 

57 38 女 小さな子供がいるため 

58 38 女 
娘への精神的フォローを考えると不安要素はなるべく減らしたい。同じ地域同じ境遇の

お友達がいた方がいいかなと思う。 

59 38 男 家を空ける心配と避難先での生活への不安 

60 38 男 
車椅子で生活している為、バリアフリー設備の整っている避難先でないと長期避難は難

しい。 

61 38 男 車での移動時に災害に巻き込まれる。渋滞しそうで怖い。 

62 38 男 
実家が桑名、親戚も桑名か南濃、浸水の恐れがあり、避難場所とならない。自宅が高い

所にある為、一番安全と思う。 

63 38 男 小さい子がいるため、避難場所が集団生活するような所だと居づらい 

64 38 男 小さい子供がいるため、周りの目が気になる。泣き声など… 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-4 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

65 38 男 
どこへ逃げたらいいか分からない。情報に惑わされそう。それなら親戚宅へと思ってし

まう。 

66 38 男 避難先との人との交流（やり方・価値観の違い） 

67 38 男 避難情報の信頼性が確かかどうか 

68 38 男 平日で家族が全員揃っていなく、連絡もとれない状況 

69 39 女 
1.2 日程度なら親戚など知り合い宅を頼れると思うが、長くは頼れないので別の住まい

を探すと思う 

70 39 女 子供がまだ小さい（5 才 3 才 1 才）為、長期にわたる避難生活は難しいし厳しい。 

71 39 女 地震などの場合は避難する時間が無いと思う。混雑して津波到達迄に逃げきれない。 

72 39 女 
主人が仕事へ行ける場所じゃないと困る。自宅の状況や親続の様子が分らないと心配で

嫌。犬を飼っているので受け入れてくれる避難先で無いと困る 

73 39 女 知人宅は、そのお宅に迷惑をかけるため。 

74 39 女 避難道中の状況や危険性を気にする。又、広域となると距離の程度に迷う。 

75 39 女 ペットがいるため 

76 39 男 行政の想定が当たらないから。(過大すぎて） 

77 39 男 車の混雑があると困るかもしれません。 

78 39 男 子供が小さい為、自分の負担が大きいから 

79 39 男 無事に辿り着けるのか 

80 39 男 ペット（犬）がいるため 

81 40 女 両親、姉家族、自分が皆、弥富に住んで居る為市内に残った方が安心 

82 40 男 
大雨等の状況で車や鉄道運休などで移動が出来ない場合は、どうしたらよいかわからな

い。 

83 40 男 広域避難先を知らない 

84 40 男 小さい子供が居る事。子供が沢山居る事。交通手段 

85 40 男 道の混み具合が心配 

86 40 男 遠方の親戚宅への避難を考えるので自動車渋滞が心配 

87 41 女 予め地域ごとに広域避難場所を指定して頂き、その場所を確認しておきたい。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-5 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

88 41 女 広域避難地域に住む人が優先されると思うから。 

89 41 女 障害、病気、小さい子供が居るので大変（他の人からの理解が得られない不安） 

90 41 女 避難先のあてが無い。または避難後の生活の不安がある。 

91 41 男 移動に際し、堤防に近づく必要があり、リスクを伴う 

92 41 男 自動車で避難したいが、この辺に詳しくなく道がわかるか心配 

93 41 男 全て状況に依るが時間と道路が通行出来れば避難したい 

94 41 男 ペットがおり、避難場所に連れて行っても良いか、不安。 

95 42 女 
移動手段が自動車しか無いので道の渋滞や浸水が心配（避難先に辿り着けるのか）ペッ

トが居るので簡単に避難出来ない。連れて行けるか悩む 

96 42 女 家族に知的障害者（重度）がいるから、まわりと一緒の行動ができない。 

97 42 女 近所の避難所でいいのか、広域避難をした方がいいのか、判断ができない 

98 42 女 どこまで避難すれば安全か分からない 

99 42 女 ペット（犬）が居るので、置いて行けない 

100 42 女 ペットがいるため 

101 42 男 ある程度山のほうに登れば、安全な避難先があるため 

102 42 男 犬と猫がいるので避難場所より、実家に行きたい。（春日井、名古屋） 

103 42 男 
住んでいる市町村ではない土地では土地勘もないので、どのようなルートを選べば安全

に目的地へ行けるか判断しにくい。 

104 42 男 判断材料が分からない 

105 42 男 ペットがいるため 

106 42 男 ペットがいるため 

107 43 女 実際家の周りはすぐ浸水します。避難場所周辺も浸水します。避難出来ないと思う。 

108 43 女 遠い 

109 43 女 避難先での治安（娘がいるので） 

110 43 女 
避難するまでの時間がどれだけあるかによると思います。子供が小さいので公共の避難

先だと迷惑をかけるかもと思う。 

111 43 女 ペットがいるため 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-6 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

112 43 男 広域避難の範囲が不明確。おおよその範囲が知りたい。 

113 43 男 車で移動した場合の交通渋滞 

114 43 男 避難所での生活、防犯が心配。犯罪が多いとも聞いているから 

115 43 男 ペットがいるため、長期間はできなさそう。 

116 43 男 前もって広域避難場所の情報が無い為不安 

117 44 女 公共の学校等古い建物に避難先を指定されたら行かないと思う。返って危ない 

118 44 女 主人が災害について”大丈夫”の一点張り 

119 44 男 犬を飼って居るので受け入れて貰えるか不安である。犬は必ず連れて行きます 

120 44 男 イビキや歯ぎしりが五月蠅いので申し訳ないと思う 

121 44 男 ペット（犬）がいるため 

122 44 男 ペット（犬）を飼っているため 

123 44 男 ペットがいるため 

124 44 男 ペットが沢山いるので移動が困難 

125 45 女 
イメージができないことと、避難することに職場や学校はどう受け止めてくれるのかが

分からない。 

126 45 女 
家族（住民・市民）の避難先を行政がしっかり管理してくれるか心配、忘れられて各種

手続き等が遅れると不安になると思う 

127 45 女 避難場所がわからない・具体的にない 

128 45 女 ペットがいるため 

129 45 女 

ん…プライバシーが無いと言う事とＴＶ等で高齢者や家族、子供はフィーチャーされて

いるが単身者が、どの様に逃げたか過ごしているのかフォローされているのか不安であ

る。単身赴任で隣の人も見た事無い人いっぱいいるよ 

130 45 女 今迄１度も避難の経験が無いので知らない人と長時間一緒に居る事が苦痛になると思う 

131 45 男 大型犬を飼っている為 

132 45 男 川に挟まれた地域が住まいの為、途中での災害の可能性が大。 

133 45 男 
今回初めて長期浸水の可能性があると知ったので、少し戸惑っています。これから考え

ていかないといけないと感じました。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-7 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

134 45 男 避難所が人で溢れないか不安 

135 45 男 復旧作業に携わる為 

136 46 女 犬を飼っているので、ペットも受け入れてもらえるかでためらいます。 

137 46 女 実家も親戚も遠いので頼れるところがない 

138 46 女 ペットがいるため 

139 46 男 避難しようにも渋滞が発生し、西へ逃げるか東へ逃げるか、他の町村も同様だと 

140 46 男 避難場所がわからない・具体的にない 

141 47 女 具体的なイメージがわかない 

142 47 女 
近くに住む両親の体が不自由で避難しないと言っているので、ほっといて自分 1 人では

行けない。 

143 47 女 ペット（犬）が居る為、避難を躊躇ってしまう 

144 47 女 ペットがいるため 

145 47 女 ペットがいるため 

146 47 女 要介護の犬がいるため、自宅の方が・・・ 

147 47 男 移動する手段が無い事と、留守にして家に物取りとかが来そうで心配だ。 

148 47 男 広域避難自体、面倒に感じられる。 

149 47 男 広域避難をするべきです 

150 47 男 
仕組みが出来ていないこと。多分三重県の桑名市が想定されるが木曽川を渡らなければ

ならないことが心配 

151 47 男 親戚が居ない。行く場所が無い。 

152 47 男 
避難する時の道中が心配。例 車で移動するにあたり、（子供が小学生の為）渋滞によ

り身動きが取れなくなるリスクが心配。 

153 47 男 避難する人が多い場合赤ちゃんが居るので迷惑掛かると思うので… 

154 47 男 ペット(犬）が 2 匹いるので、連れて行くべきか迷う 

155 47 男 ペットがいる為、場所は限定されてくると思う。 

156 48 女 足の悪い家族が居る為、車以外での広域避難は不可能。渋滞した時が怖い 

157 48 女 犬がいる。他人と体育館などで生活することに抵抗がある。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-8 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

158 48 女 義父母が名古屋に居るが、高齢（80 才以上）のため、頼っては迷惑だと思う。 

159 48 女 
その程度の災害になるかによって、避難先もかわってくると思いますが、出来るだけ自

宅の近いところがいいと思います。 

160 48 女 
同居ではないが、近くに両親（80 後半、高齢）が住んでおり、一緒に避難する事が大

変だと思う。 

161 48 女 
何処迄行ったら安全か全く分からない。津島辺りもダメだろうし逃げるが先が全く無い

と思っています。 

162 48 女 人と一緒に居るのは抵抗がある 

163 48 女 避難所の設備、安全性、道中の安全を対応してくれる人 

164 48 女 ペットがいるため 

165 48 男 広域避難する際、渋滞の発生が考えられるが、徒歩による長距離の移動は困難な為 

166 48 男 
避難先が受け入れてくれるか心配。避難中に渋滞に巻き込まれて余計に危険になりそ

う。 

167 48 男 プライバシー、避難生活でのストレス 

168 48 男 プライベートが無い 

169 48 男 ペット（猫） 

170 48 男 ペットがいるため 

171 48 男 毎年大雨でも浸水しかけるので無駄だと思う 

172 49 女 救助、ボランティアで活動出来るかな…家族の安全を確認したい 

173 49 女 
長期間になった場合は、この先どうしたら良いのか分からなくなり、絶望感でいっぱい

になりそう。 

174 49 女 ペットがいるため 

175 49 女 マンション 6 階なので、余程ひどくない限りは、家の方が安全だと思うから。 

176 49 男 大人数が避難できる場所があるか不安。 

177 49 男 家族が一緒に全員居るなら避難するが、バラバラだとためらうかもしれない。 

178 49 男 期間や東北などの回復状況からも不安になる。 

179 49 男 車で移動する為、渋滞が気になる。身動きがとれなくなったら怖い。（特に橋の上） 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-9 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

180 49 男 
自宅が１３Ｆなので浸水の危険は余り感じないが市が壊滅して広域避難なら止む終えな

いと思います。 

181 50 女 家族同然の動物がいるしなぁ・・・ギリギリまでか、或いは避難しないかも 

182 50 女 すぐ近くに小学校がある為 

183 50 女 名古屋市内に通勤している家族の事が心配 

184 50 女 避難所の収容人数がオーバーする 

185 50 女 ペット（犬・猫）を連れて行きたい。妻の実家なら連れて行ける。 

186 50 女 ペットがいるので広域避難だけでなく、長期に家を離れることができるだけ避けたい。 

187 50 女 道の渋滞 

188 50 男 限られた時間で、その決断ができるかどうか不安。 

189 50 男 行政が明確に出して無いから分らない！ 

190 50 男 なるべく自宅近くの避難所で顔のわかる方々（近隣の方々）と避難所で過ごしたい。 

191 50 男 避難民同志のコミュニケーションがとりづらい事 

192 50 男 ペットがいるため。自宅のほうが安全？ 

193 50 男 ペットの安全、感染被害、自由度（音・におい） 

194 51 女 2 匹の犬がいるので犬を置いていけない。連れて避難したい。 

195 51 女 
6 階に住んでいる為、水害だけなら家から出る事は無いと思う。マンション全体でも災

害の準備がしてある。 

196 51 女 

精神病に夫婦と子供がなっているので、慣れた医者、カウンセラー、病院から離れるの

は非常に怖いです。慣れた土地から離れるのも死ぬほどの恐怖を感じます。薬だけの問

題ではありません。 

197 51 女 ペット（犬）を飼っているため 

198 51 男 10 時間以上前もって避難出来れば良いが、長島は外に出られない 

199 51 男 安全な場所に避難したいがペット（犬）がいるため、ためらうと思う。 

200 51 男 生きるためには風呂・便所・キッチン・居室・冷暖房等全てが必要な為 

201 51 男 エリア単位という平面的な地域指定はおかしいと思う 

202 51 男 家族内で意見の対立がある 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-10 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

203 51 男 近所付き合いがない為地域の人達と共にいる事が嫌です。 

204 51 男 
実際にその段階になって自治体等が考えた方法で。本当に広域避難できるのか疑問に思

うため。 

205 51 男 
早い内に避難出来れば良いが外出していた等で避難が遅くなった時に避難中に災害に襲

われないか心配 

206 51 男 ペットがいるため 

207 52 女 プライベートが守られなくなりそう 

208 52 女 ペット（猫）がいる。外にお散歩に行っている時なら猫が戻るまで避難しない。 

209 52 女 ペットがたくさんいるので、連れていくのが大変（猫 13 匹） 

210 52 男 
一か所に大勢の人が集まっても困るので、地域によって行き先を決めて頂きたいと思い

ます 

211 52 男 家族だけのほうが気楽。わがままだとは承知ですが、疲れそう 

212 52 男 高齢者の身体的、心理的な負担が心配 

213 52 男 
このような言葉も初めて聞いた。今までそのような概念がなかったので、イメージでき

ない。ピンとこない。 

214 52 男 仕事に通える範囲に避難あてが無い 

215 52 男 
住んでいる地域は伊勢湾台風でも床下浸水と聞いているので、本当に浸水するかどうか

疑問である。 

216 52 男 小さな子供がいるため 

217 52 男 避難場所がわからない・具体的にない 

218 52 男 ペット（ネコ 3 匹）を飼っているから 

219 53 女 
1 週間程度暮らせそうな勤務先に避難できるが、指定の広域避難場所に行かないと、の

ちのち行政サービスが受けられなくなると困ります。 

220 53 女 飼い猫が 3 匹いるので、一般の家のように簡単には避難できない 

221 53 女 家族と同じペットがいます。多頭なので連れて行けない… 

222 53 女 交通渋滞、混雑、パニック等 

223 53 女 ペット（犬２）と一緒に避難したいが可能か否か等 

224 53 女 ペット（大型犬）がいるから 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-11 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

225 53 男 犬がいるので犬も一緒ならどこでもいいと思います。 

226 53 男 命の守る為に広域避難はしたいと思うが、避難先での生活に不安がある。 

227 53 男 この問だと河川を守るべき者迄が避難する 

228 53 男 他人とのプライバシーの無い生活を送る事に抵抗がある。 

229 53 男 
知的障害があり難聴が有ります。名古屋に住む兄が迎えに来なければ、避難できませ

ん。 

230 53 男 何処に避難するかを知らない（目的の場所を事前に知らされていない） 

231 53 男 ペット（犬）を飼っているため 

232 53 男 ペット（犬）を飼っているため 

233 53 男 ペット（犬）を飼っている為 

234 53 男 ペット（大型犬）がいるので避難先で迷惑をかけそう。 

235 53 男 
ペット（小型犬）がいる。テレビの報道で見るような体育館などでの避難生活が送れな

いと思う。 

236 53 男 ペットがいるため 

237 53 男 マンション高層のため安全と思える 

238 53 男 
もう十分に生きていますので、未来ある子供さん達を 1 人でも多く助けてあげて下さ

い。 

239 53 不明 
仕事が有る為、避難に消極的になる。子どもは高校生、専門学校生、小学生なので、一

度に避難は時間帯により難しい。 

240 54 女 2 日程度なら躊躇わない。先が見えないと不安になり躊躇うかも。 

241 54 女 80 歳代の親と同居していて１人は認知症の為、難しいと思う 

242 54 女 伊勢湾台風時に浸水がなかったと聞いているから 

243 54 女 
自宅を留守にすることは空き巣（特に津島やあま地区は多い地域）の被害に遭うのが心

配だから。 

244 54 女 
名古屋市内の施設に障害者の家族が居るので一緒に連れて避難するとなるとかなり困難

である 

245 54 女 ペットがいるため 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-12 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

246 54 女 

輪中内に住む限り、その時が来ても移動は難しいと思う。橋が限られているか

ら・・・。季節にもよるが、徒歩での避難は難しい。ならば、近隣のスーパーの屋上に

避難した方が良い 

247 54 男 各地自体において、物資等準備しているのに他自治体に甘えることになる。 

248 54 男 桑名市関連事業に勤務の為その場所から出られない 排水業務 

249 54 男 広域避難をすぐ発生する恐れがありそう 

250 54 男 高齢の家族が広域避難の移動に耐えられるか可能か不安である 

251 54 男 持参物の準備や移動(時間）を考えると相当の危機でないとためらってしまう。 

252 54 男 浸水時に家に居るかどうかわからないので、居るのが前提 

253 54 男 ペットがいるため 

254 54 男 
マンション 6 階に住んで居るがライフラインが途切れたら生活出来ない。避難は必要だ

と思う 

255 55 女 
愛西市や他地域のように避難場所を（（高台）津島市にも寄付をつのり建設して欲し

い。 

256 55 女 現実可能とは考えられない 

257 55 女 外飼いの犬を飼っている。(番犬になっているので他人に吠える） 

258 55 女 
他市町村に避難しても、その場所が絶対に安全という確信が持てないから。みんなが車

で移動したら大渋滞が起こる。 

259 55 女 避難する人数を必ず入れる施設があるのでしょうか？ 

260 55 女 ペット（犬）がいるため 

261 55 女 ペット(犬）を連れて行けるかどうか 

262 55 男 今どこに避難するとしたら、広域避難場所はどこ？ 

263 55 男 交通麻痺で動けなくなる可能性があり危険ではないか？ 

264 55 男 親続が近くに居る為（身体不自由で避難が難しい） 

265 55 男 
年寄りがいる為、そう簡単には行動が出来ません。よっぽど遠くまで行かないとこの辺

りは無理だと思う。 

266 55 男 途中まで既に浸水がある恐れを感じ、避難をためらうかもしれない 

267 55 男 泥棒が心配 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-13 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

268 55 男 避難先での対応。情報伝達 

269 55 男 避難する場所により対応が違ってくると思う 

270 55 男 プライバシー、ペット、タバコ、モラルの無い人々 

271 56 女 長島町なので橋を渡ると土地勘が全くない 

272 56 男 ・浸水の影響がない高台での住宅のため ・避難先での生活に不安があるから 

273 56 男 
犬（中型犬）が居ますので置いて行く事は考えられない、一緒に避難する事が可能なら

ば考える。そういう方は多いのでは？ 

274 56 男 広域避難の具体性がないため、わからない 

275 56 男 自宅がどうなるか心配で離れられないかも 

276 56 男 
躊躇う理由は一切有りませんが、どの様に行けば良いのか全く分らないですし行ける気

がしない。手段が全く無い！ 

277 56 男 
どこまで避難すれば良いのか迷う。あまり遠いのも自宅が心配なのでなるべく近い安全

な場所まで。 

278 56 男 長島町内に安全な避難所の建設を要望する。 

279 56 男 
橋を渡らなければ他地域へ移動することが出来ません。橋の決壊や増水、渋滞など実際

には困難になるのではないかと思います。 

280 56 男 
避難先で確実に受け入れてもらえるか情報がない。（相手方の承諾があるか、広さ等に

ゆとりはあるかなど） 

281 56 男 避難するより自宅のほうが安全 

282 56 男 プライバシーの不安 

283 56 男 ペット（犬）がいるため 

284 56 男 
皆が自己主張し、大声を出し、強制をしていることを嫌悪するので、その立場にならな

いとわからない。 

285 56 男 役場の説明不足。信頼性（東日本大震災の例） 

286 57 女 家族がいない（年老いた母のみ）車に乗れない。動けない 

287 57 女 プライバシーの不安 

288 57 女 ペット（ネコ 3 匹）がいるので必ず連れていきたい。家族だから。 

289 57 男 家を留守にすることが心配。夜間パトロールを強化して欲しい。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-14 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

290 57 男 遠方移動手段があっても、混雑で避難場所まで辿り着けないと思う。 

291 57 男 家族が勤務先から帰れて集まれるか心配 

292 57 男 車を使った際の交通渋滞。知らない場所で受け入れてもらえるのか心配。 

293 57 男 広域って何処まで… 

294 57 男 交通インフラ（手段） 

295 57 男 交通手段による混雑（車の場合に避難出来るか） 

296 57 男 自宅が高い場所だから 

297 57 男 

自宅にいる時ならいいが、会社にいて避難(広域）勧告が出た場合、妻の交通手段が徒歩

になる為、行政より臨時バスを出すとか、何らかの手段を考えて欲しい！お年寄りの 2

人暮らしも多いはずですので。。 

298 57 男 高い所は本当に遠すぎる 

299 57 男 高台である 

300 57 男 

他地区の今までの避難状態（ニュース等の情報から）政府・自治体としていつまでにど

うするのか等、その場の方々に対する選択に必要な情報があいまいで安心できるように

思えない。 

301 57 男 
短日としても広域避難先を生活の場として確保しなければならない。急には確保できる

わけがない。自主的避難することに無理がある。 

302 57 男 適時に指示を促していただけるか否か 

303 57 男 
長く地域の防災、自主活動に関わっており、非常時に在宅しておれば、他の地域役員と

ともに災害対策に携わるつもり。 

304 57 男 東日本、熊本の地震での避難先の環境、衛生面の心配あり 

305 58 女 自宅周辺の治安について心配 

306 58 女 市内できちんとした避難が出来る様にして欲しい 

307 58 男 あてにならない。自分で何とかする。 

308 58 男 広域避難先の環境が全く分らない場合不安です 

309 58 男 広域避難場所が事前に指定されていないので抵抗がある。 

310 58 男 高齢者は体の自由がきかない場合が多く、避難は最小限にしたいと思っている。 

311 58 男 障害のある子供がいるので、避難所で迷惑をかける可能性が高い 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-15 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

312 58 男 浸水しても２Ｆが生活出来る様に考えてある 

313 58 男 
どこを目的地として向かったらいいのか分からない。向かう途中の道のりの危険の方が

心配。 

314 58 男 避難先の生活環境 

315 58 男 ペット（犬）がいるため 

316 58 男 ペットがいるため 

317 59 女 
90 才を越える家族がおり、歩くこともままならないので、2 人では無理。連れて行く

のは、無理です。 

318 59 男 車での家財を積み高台の有る多度山に行きたいが橋も有り移動出来そうに無い 

319 59 男 集団生活でのプライバシーに問題が有るため 

320 59 男 水没したら車も出せない。近鉄、JR もストップしていたら、どこへも行けないと思う。 

321 59 男 道路の渋滞に掴まってしまう恐れがある為 

322 59 男 独自の行動基準に従いたいから 

323 59 男 プライバシーの不安 

324 60 女 
運転免許が無い為、移動の方法が見つからない。仮に移動するとした場合早めの避難と

なり逆に雨・風等で危ない。 

325 60 女 全然知らない所へ行く。避難して何日か生活するのに抵抗がある 

326 60 男 
この設問分かりにくいですが、「私個人の考え」か？「一般論」か？とりあえず回答し

ました。「個人の考え」で。 

327 60 男 安心な場所がわからない。 

328 60 男 移動が大混乱する恐れがあるのでは 

329 60 男 
移動手段、ルート、所持品、情報入手手段等きめ細やかなガイドラインがないと動けな

い。逆にリスクとなる。 

330 60 男 移動中に災害に遭遇するかもしれないという事を考えてしまう。 

331 60 男 指定場所（施設）が小さくて避難場所として不適 

332 60 男 自力での移動手段がない為。広域避難すべきでも実際は出来るかどうか。 

333 60 男 その経験がないので答えようがない 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-16 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

334 60 男 
ためらうつもりはないが、自宅周辺での高い建物は、小学校しかない。「水」で避難で

あれば、小学校を選択せざるを得ない。他に避難できる場所を建ててもらいたい。 

335 60 男 どうしても避難せざるを得ない状況になるまでは、家を離れたくないため。 

336 60 男 長い間自宅を離れている事が不安に思う 

337 61 女 あまりに遠く離れているため 

338 61 女 
伊勢湾台風を経験しているので、他の場所へ移らなくてもなんとか生活していけると思

う。桑名が好きだから。 

339 61 女 犬を飼っているので、迷惑がかかるので心配 

340 61 女 車の運転が出来なくなったら迷うと思う 

341 61 女 広域所はある程度の人数しか守られないことを知っている為 

342 61 女 
広域避難といっても東海３件になるのか？その場所が安全かどうか、わからないか

も・・・ 

343 61 女 自分で判断することが困難だと予想される 

344 61 女 生活しづらい 

345 61 女 ペットがいるため 

346 61 男 行く所が分からない。市で準備出来る？自分で探す？ 

347 61 男 移動手段は基本的に車である為、ラッシュとなり動けなくなると思う 

348 61 男 飼い犬が居るので避難しにくい 

349 61 男 学校・仕事・避難先の状況を考慮すると、不安（健康的に家族を含め） 

350 61 男 近隣市町村の中では住んでいる地域が一番安心できる場所だから 

351 61 男 個人の移動と家族全員の場合で少し行動が異なると思う。 

352 61 男 災害対策に従事する必要がある為。ペットを連れて避難出来ない 

353 61 男 障害者に対するサポート体制が整っていない 

354 61 男 知らない人とのコミュニケーションが取りづらくストレスが生ずる。 

355 61 男 特になし。正しい情報が得られない時。 

356 61 男 どこへ避難するかがわからない。（広域災害で状況で避難が可能なのか？） 

357 61 男 日中は老人のみの居宅となりはたして避難行動が出来るのか？と思われる 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-17 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

358 61 男 認知症の家族が居る。ペットが居るのでなるべく家に居たいと思います。 

359 61 男 病気の人がいる為 

360 61 男 ペットがいるため 

361 62 女 これは究極の判断であって、状況によっては広域避難が難しい場合もある。 

362 62 女 ケースバイケース、特に夜間の場合は避難できないと思う 

363 62 女 

高齢で足の不自由な母親の避難には、車椅子を持って避難したいと考えている。（避難

所に車椅子が設置されていたとしても数に限りがあるだろうから）よって家族が避難す

るには、自家用車を使うことになる。しかし、暴風警報が発令されていれば、車の運転

の安全性に自信が持てない為。 

364 62 女 

まさか自分の家が!!と言う方がおられますが、我家には災害は来ない!「来ないで欲し

い!」という半分楽観的な考えを持っている私です。こういう私は危ないと分かっていて

も、災害が来て欲しくないという思いが強すぎるのが理由かしら？ 

365 62 女 要介護者がいる為 

366 62 男 家族に足の不自由な人がいるので、ためらうと思う 

367 62 男 蟹江町を含む西尾張、名古屋西部はどこも条件は同じだと思う。 

368 62 男 洪水災害において長期に渡る避難が発生する事が想定出来ない 

369 62 男 自宅でなんとかなると思う 

370 62 男 市内からの避難は「橋」を渡れない危険があるのでは。 

371 62 男 食事、風呂、トイレ、生活の自由がない 

372 62 男 浸水後の復旧状態（時間軸）による。（マンション高層いに住居） 

373 62 男 地域全部が同じ所だったらよい。バラバラの避難は嫌だ。 

374 62 男 小さい子供と身体障害者がいるため、広域避難にためらいがある 

375 62 男 
土砂災害に注意すれば現居住場所はまず安全、危険性については認識している。どこが

危険であるかも理解している。 

376 62 男 避難地区を具体的に事前通知徹底すべきである 

377 62 男 病院と薬等 

378 62 男 町として避難箇所が少ない。又、避難所が危険な地理・場所にある。 

379 62 男 私達地区では、少量又は本ごう雨前から低地であり、道路が浸水始める。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-18 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

380 63 女 家族に通院中の病院がいる 

381 63 女 交通手段が難しい。車では渋滞、電車は動くのか？ 

382 63 女 歳（70～80）だったら避難したくても出来ないと思う（1 人住まいの為） 

383 63 女 どんな所かも分らない。予め知っておきたい 

384 63 女 
低い土地で有る事は解っているが何とかやり過ごせるのではと思ってしまう。余程、強

く勧める情報、指示が無いと動けない気がする 

385 63 女 避難した後家の防犯が心配 

386 63 女 古いアパートなので、避難する前に建物が浸水する可能性があるので心配です。 

387 63 女 ペットと一緒は駄目と聞くので、広域避難というより避難が難しいと思う。 

388 63 女 右半身不随の障害者がいるため思うようにできない 

389 63 女 弥富の中で安全な場所があるとは思えないから 

390 63 男 安全な場所までには遠すぎる 

391 63 男 犬がいる。高台に行くのに時間がかかる。国道 1 号の渋滞 

392 63 男 

今まで、これほどの広域の浸水域となる事、1～2 週間も浸水が続くと言う事を考えた

事がなかったので、3～5 日の備蓄があればなんとかなると思っていたから。愛西市長

は「逃げて下さい」と言っていたが、何の役にも立たない 当てに出来ないと思ってい

た方が良いのか？ 

393 63 男 広域避難場所への経路も危険 

394 63 男 高齢者が居る為行動しにくい 

395 63 男 高齢の母が近所に独居でいるので、こちらの移動も同時に考えなければならない。 

396 63 男 仕事柄、犬や猫がいる為、動物達と一緒に？ 

397 63 男 
自宅は南濃～関ヶ原線沿いにあり道上は起伏が多く危険が伴う。また、国道 258 号線

は大垣方面南濃町より低い所は走っている為、水没の危険が伴う 

398 63 男 自動車で道路が通行できるか不安である 

399 63 男 障害者が居る為、人の手が居る 高齢の為 

400 63 男 情報源とエネルギー減が速く整わない為 

401 63 男 住まいが長島町である為、堤防決壊となった場合、長期間の避難となるから。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-19 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

402 63 男 住み慣れた自分の家が気楽で良い 

403 63 男 短期なら良いが長期なると難しい 

404 63 男 避難場所がわからない・具体的にない 

405 63 男 病気持ちの為、距離による。避難者の人数に？（多過ぎの場合） 

406 63 男 ペット（猫 3 匹）がいる 

407 63 男 ペットがいるため 

408 64 女 家が高台だから大丈夫だと思う 離れが鉄骨の為、そこへ避難すると思います。 

409 64 女 伊勢湾台風で水害にあわなかったし、高齢者がいるので、移動は困難 

410 64 女 海津町や平田まちは高い方だから 

411 64 女 収入が無くなるような場合は支出の少ない方法を探すと思う。 

412 64 女 トイレがあるか、水道面があるか 

413 64 女 
南濃町民ですが、他市町村より山の方へ一時避難したい。ペットがいる為、近くがよ

い。 

414 64 女 プライバシー、Ｗ．Ｃ等今迄のＴＶで見ていて大変さが解るので心配が募ります 

415 64 女 ペット（犬）がいるため 

416 64 男 足が不自由で認知症の家族がいる 

417 64 男 当てがないの一言 

418 64 男 家屋の完全倒壊以外は考えられない 

419 64 男 家族そろって安心して避難できる状況にある可能性は高くはない 

420 64 男 実効性に疑義を生ずる 

421 64 男 新聞等マスコミ報道にて、いじめ等が発生する可能性が大にて、役所等指導を充分に！ 

422 64 男 
堤防が切れて浸水したら避難する方法がない。最悪時を考えて一応舟を用意してある

（3～4 人のり） 

423 64 男 必要を感じない 

424 64 男 人付き合いが苦手 

425 64 男 避難後の空家状態となった家が心配である 

426 64 男 避難先の確保と人の統率が取れるのか？ 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-20 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

427 64 男 避難して家を空けた際の盗難等が心配 

428 64 男 避難する為、自動車しか無い為、渋滞が予想される 

429 64 男 避難するポイントの対災害レベルが自宅のそれより低いと思われる。 

430 64 男 ペットがいるため 

431 64 男 ペットがいるため 

432 64 男 ペットが複数いる為、連れて行くのが不可能だから 

433 64 男 他の避難場所の情報がない 

434 64 男 マンション 9 階なので地震で倒壊しない限り良いかな？ 

435 64 男 身近に大型商業施設（駐車場付）があるの為、広域避難の必要性が薄い 

436 65 女 足が悪い老人が居る為、座る生活が出来ない 

437 65 女 子供が幼いので 

438 65 女 持病がある為（避難することで反って悪化する） 

439 65 女 トイレの問題 

440 65 女 飛島には充実した避難所があるため。近くへの避難の方が安心なため。 

441 65 女 年齢的に不安がある 

442 65 女 

私の住む地域は東西南北、海抜 0ｍ以下の所が多い（多分半径 10ｋｍ以上）又、川が

多くてマイカーでは、いたる所の橋で渋滞が予想される。まして徒歩や自転車では時間

が掛かりすぎる。自力での避難は非常に難しい。 

443 65 男 足が不自由な家族があり、自家用車の通行優先（パトカー等先導）をするべき。 

444 65 男 
歩くのに介助のいる年寄りがいて、自動車での避難となるが、道路の渋滞、トイレの心

配、避難先の駐車場の心配など何万の人と車がスムーズに避難できるとは思えない。 

445 65 男 
伊勢湾台風を経験しているので風水害では何とか生きられると思うので出来れば地元に

留まりたい(自己責任で） 

446 65 男 犬が 2 匹いるので連れていかれるか心配 

447 65 男 受入れ先があるか心配である。またどこまで行くのかも 

448 65 男 
広域避難先がどれくらい収容できるか、順次パーセンテージで各人に連絡可能な方法を

考えて欲しい 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-21 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

449 65 男 広域避難所が明確でないため不安に思う 

450 65 男 
広域避難には時間がかかるし、起きるかどうか分からない段階ではしたくない。災害が

発生したら、広域避難したい。 

451 65 男 
広域避難のが求められると力説しながら行政機関の方向性が全く提示されていない。こ

れでは調査しても勝手な思いが出るだけだ。もっと考えた調査をするべきである！ 

452 65 男 交通が渋滞し困難になる場合もある 

453 65 男 個人のプライバシーなど確保することが困難と思われる。 

454 65 男 自宅が一番安心だと思っている 

455 65 男 自宅と工場が同一で精密機械が気になる。ペット(犬）が居る。 

456 65 男 自宅はＲＣ造３階建てで且つ長期保存用食糧、飲料水他の備蓄をしている為 

457 65 男 
市町村内にも浸水の危険が小さい所があるが、その避難場所がわからないし、他町民が

そこへ避難してもよいのか？ 

458 65 男 自動車以外で徒歩は移動が困難 

459 65 男 
昭和 34 年の伊勢湾台風時、床上 1ｍ浸水したが、それ以後床下浸水は一度しかない。

伊勢湾台風級が仮に来ても 2 階までは浸水しないと思うから。 

460 65 男 知らない地域へ行きたくない 

461 65 男 そのような体験がないから。市町村をまたいだ避難訓練がないから 

462 65 男 とりあえず自宅の 2 階部分に避難する 

463 65 男 引越しした（来た）ので、よく分からない。可児市より蟹江町へ 

464 65 男 
避難先の生活も乱すことになり、具体の広域避難先（指定）では、慣れない環境に対応

できるかも不安!! 

465 65 男 避難中に水がつかってきた場合の安全性 

466 65 男 ペットがいるため 

467 65 男 ペットがいるため 

468 65 男 ペットと同一移動が可能かどうか？ 

469 65 男 防犯対策が気になる 

470 65 男 目比川決壊時に大きな浸水がなかった経験があるから 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-22 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

471 65 男 
両親が遠くまで歩けないため、自動車を使わざる得ない。道路状況はその時にならない

と分からない。 

472 66 女 家族のことを考えると思い通りにはいかない 

473 66 女 薬の服用が不可欠な為、いろいろと生活に支障が生じる。 

474 66 女 現在の年齢での判断です。遠い近いではなくその場のストレスがなければ幸い。 

475 66 女 自分自身足腰が悪く持病（高血圧ｅｔｃ）体に自信が無いため迷惑になると思います。 

476 66 女 
状況により何とも答えにくい。命がかかっているのだったら否応なしで避難することに

なると思います。 

477 66 女 浸水しない所に住宅がある 

478 66 女 
母は介護施設にお世話になっているので安心ですが、私に家族が無く、1 人で行動する

ことに不安を感じる。 

479 66 女 ペットがいるため 

480 66 女 老人がおり、慣れない場所で過ごすことができない為、その老人の世話が難しい。 

481 66 男 100m 程のところに町指定の避難所がある。家の前に高架橋がある。 

482 66 男 移動困難者(親）がいる。 

483 66 男 
移動途中が不安。伊勢湾台風時在宅していれば何ともなかったが、外に出た為、亡くな

った人を知っている。 

484 66 男 介護被支援者が居り、遠方への避難は困難 

485 66 男 家族が公務員の為 

486 66 男 
車が浸水した場合、交通手段がない。たぶん避難するまでに全体が浸水して逃げ場がな

いと思う。 

487 66 男 
広域避難所がどこで、予想として何名の避難規模を想定しているのか？そこらの情報が

ほしい。 

488 66 男 広域避難も安全な地域が遠すぎる（どこへ行けばいいの？） 

489 66 男 交通渋滞等避難経路のトラブル 

490 66 男 高齢者同居人のことが気がかり 

491 66 男 高齢の母の事が心配です 

492 66 男 自宅一階は浸水の恐れがあるが、二階なら短期間は過ごせると思う。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-23 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

493 66 男 自宅が二階の為、確認してからの移動を考えている 

494 66 男 自分の住む町で避難するのが当たり前だし、他市町村に依頼したくない。 

495 66 男 情報の信頼度 

496 66 男 親戚・知人に連絡する手段もあれば 

497 66 男 住んでいる場所よりも標高が低いと思われるから。 

498 66 男 そこまで行く手段で車がダメなら出来ない。 

499 66 男 体制が無い 

500 66 男 近くに避難出来るような場所が無い。避難先が遠いと危険が大きい。 

501 66 男 遠いと時々家を見に行くのみ不便 

502 66 男 排便障害があるため、シャワー付きトイレがないと困る 

503 66 男 場所が不明で不安である 

504 66 男 
被災後に生活不可となり広域避難するのはやむをえないが、被災以前の場合、よほど確

実な情報に基づくのでなければ、広域避難はしないだろう。 

505 66 男 必要性、理由、目的が理解できない。避難先で差別を受けるのは確実。 

506 66 男 避難先での生活を考えると（私は心臓病ですので）心配だから 

507 66 男 避難先の候補を事前に示して欲しい 

508 66 男 避難先の様子が分らない 

509 66 男 ペット（犬）がいるため 

510 66 男 ペット（犬）を飼っているため 

511 66 男 ペットがいるため 

512 66 男 ホテル等に避難せざるを得ない場合の費用はどうするのか 

513 66 男 移動計画(ルートを指示） 

514 67 女 一時避難先から徒歩で帰れる距離位ならいいけれど 

515 67 女 災害現況時は移動きないので、1 日以上前の避難になると思う 

516 67 女 問 11（1）-1 を選びましたが、頼みにくい。日数が長くなったらと不安になる。 

517 67 女 年寄りが居る為（新しい環境に慣れにくいと考えられる） 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-24 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

518 67 女 避難する場所が決まっていても、行くまでに危険な所があるから迷う 

519 67 男 ①移動手段 ②駐車場の問題（スペース） ③雨風が強くなってからでは難しい 

520 67 男 諦めて何も行動をとらない 

521 67 男 予め各自の広域避難場所を確認して市町村が連絡取れる様にする事 

522 67 男 家から遠い所はためらいがある 

523 67 男 行き先までの交通混乱等でかえって危険を感じる。 

524 67 男 移動手段がないので、行政でバス等を準備されたい。 

525 67 男 移動をする手段をどうするか(足） 

526 67 男 犬を飼っている為、犬の受入がどうなるのか心配 

527 67 男 行政の指示が確かである事 

528 67 男 共同生活の難しさ 

529 67 男 近所に母親(９６歳）が居る為に、自由に遠くへ行けない 

530 67 男 
現在は車（自動車）が使用できるが、10 年位先には使えないかもしれないため、足が

なくなる。 

531 67 男 広域避難先のキャパシティーが充分とは思われない 

532 67 男 広域避難とは？命の危険がある時そんな質問するな 

533 67 男 広域避難の場合、近所の住民と同一の場合であれば良いが、バラバラになるのでは× 

534 67 男 後期高齢者がいて避難行動がとりにくい 

535 67 男 交通がストップする状態になったら 

536 67 男 
自身や家族に浸水、その他の体験があれば何をおいても避難するが、体験及び考え方の

差が大きく左右すると思います。 

537 67 男 自宅がＲＣ造 2 階建てだから 2 階へ逃げる 

538 67 男 指定場所があっても移動手段の有効性が不明で辿り着くか心配。 

539 67 男 将来車が乗れなくなったら、徒歩で広域を移動するのが困難になる。 

540 67 男 浸水 4～5ｍであれば地元で耐えられると思う。広域避難はしたくない。 

541 67 男 身体が不自由で１人住まいの為に諦め 

542 67 男 生命が第一であり、それを守るためには多少の抵抗は払拭できる 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-25 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

543 67 男 高潮、洪水災害時は全く問題なし(自宅） 

544 67 男 食べ物や飲み物に不自由する。 

545 67 男 地域では一番高い場所だと思うから 

546 67 男 通院している為、薬や体調が心配。人様への迷惑が気に掛かる。 

547 67 男 どちらが安全か確信を持てない 

548 67 男 避難先へ簡単に移動できるかが問題！ 

549 67 男 マンションなので安心感がある 

550 67 男 
私たちの所は公共交通がありません。足の不自由な老人がいる為、どうしても自動車で

の移動になる為それが心配です。 

551 68 女 1 人暮らしなので車も無くどうやって行って良いか分らない 

552 68 女 犬２匹居るので避難したいが、どうしたら良いですか？ 

553 68 女 今の年令なら移動できても 5～10 年後の事は分からない 

554 68 女 大勢の人といると、ストレスで病気になってしまいそう 

555 68 女 個人のプライバシーが守られるのかが心配 

556 68 女 
長島の場合、大きな川の間で、少し雨量が多いと側溝から雨があふれ逃げる場所がな

い。 

557 68 女 1 人暮らしの為、避難することに迷いが生じます 

558 68 女 避難する場所まで遠いのでためらいます 

559 68 女 まわりは全部安全な場所がない 

560 68 男 足腰が不自由な為、急いで動くことができない。 

561 68 男 一時的に広域避難で命を救い、その後身の振り方を考える 

562 68 男 拡大なマイナス地帯の中央部分から広域避難するためには車で 1 時間以上かかるため。 

563 68 男 
体が不自由で避難先で一緒に生活が出来ない人の事、考えた事有りますか？アンケート

に答えても何も先が見えない 

564 68 男 木曽岬町は浸水の可能性が非常に高い為、上記の質問は分からないです。 

565 68 男 
現在の自宅は高台にある為、高潮・洪水災害は心配ない。地震で家が倒壊した場合は別

である 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-26 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

566 68 男 広域避難など考えたこともない。想定できない. 

567 68 男 広域避難をしなくていいように近くに高台を作ってほしい 

568 68 男 交通手段が気になる。 

569 68 男 自宅が旧河川待望にあるため、市内で一番高いと所で、逃げ場がない。 

570 68 男 
自宅は伊勢湾台風で浸水しなかった。又、公共避難施設は浸水地域にあるので、注意深

く対応したい。 

571 68 男 自分は災害弱者（高齢者） 

572 68 男 知らない人との共同生活には抵抗がある。熊本のマイカー内での寝泊り生活 etc 

573 68 男 そうした訓練も無い為 

574 68 男 近くに避難所が有る為、わざわざ他市町村に行くのに抵抗が有る 

575 68 男 
堤防等の強度等の調査を行い、公表し周知させるようにした方が良いと思う。それで判

断すると思います。（判断基準がないため） 

576 68 男 
長島から木曽三川を渡って避難する時の渋滞に長時間巻き込まれる危険性を強く感じる

から。 

577 68 男 何故そこまで!!何んとかなるでしょ!! 

578 68 男 早くなら車で可と思うが、集団避難が必要と思う。 

579 68 男 早めに指示等を出して欲しい 

580 68 男 
避難期間がどのくらいになるかで、返事が変わりますが…とりあえず一週間程度として

考えました。 

581 68 男 避難先がどういうものになるかが良くイメージできない 

582 68 男 避難先のコミュニティが 0ｍの所に有るため、出来ない 

583 68 男 避難した後の状況が心配（自宅） 

584 68 男 避難所よりマンションの方が高い為 

585 68 男 避難の際車の渋滞があり、スムーズに移動できないのではと心配。避難先が遠い。 

586 68 男 
避難発報情報が本当に正確なレベルかの疑問が強い。（ベストをつくした情報か） 市

担当は情報の入手にベストをつくしているか？ 

587 68 男 病気がある 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-27 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

588 68 男 ペットがいるため 

589 68 男 歩行困難な母親がいるため 

590 68 男 マンション 5 階に住んでいるので行動するとかえって危険かと思います 

591 68 男 見ず知らずの大勢の人と一緒に避難所生活をする事が苦痛 

592 68 男 私は住職で、鉄筋コンクリートの頑丈な本堂を地域避難場所と考えている 

593 69 女 2 人で住んでいるが、常に 1 人で居るみたいな生活で頼る人がいない。 

594 69 女 移動手段がない為、どうする事もできない。手段を考えて欲しいと思います。 

595 69 女 大人数で生活する（プライバシーが保てない）のが嫌 

596 69 女 家族の仕事の関係 

597 69 女 現実に想定しても分からないため、広域避難も想像できない。 

598 69 女 自宅で死を迎えます 

599 69 女 自治体が具体的な場所を指定して欲しい 

600 69 女 
指定の場所は 2 階のエレベーターなく、車イスでは 1 階しかダメで、自宅の 2 階にて

様子を見る事も 

601 69 女 持病が有り、薬、移動に問題有り不安（1 人暮らしだから） 

602 69 女 持病があるので薬等が気になる 

603 69 女 避難場所のほとんどが大きな川に囲まれ低地であること 

604 69 女 病人がいるため 

605 69 男 悪天候の中遠くまで行く方が危険かと思う 

606 69 男 家から遠くへは行きたくない 

607 69 男 居住場所が不便な為、どうしても考えてしまいます。 

608 69 男 今迄、自由にやってきて他人の所や他人と長く住みたく無い 

609 69 男 丘の上に畑を持っているため 

610 69 男 家族に身体障害者がいる 

611 69 男 旧・海部地区は全体に地盤が低いので遠く迄避難しなければならない 

612 69 男 広域避難は他人と共にするので対抗がある。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-28 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

613 69 男 
高層マンションの 13 階に居る為、まず浸水は考えられない。むしろ避難する方が危険

度は増す。 

614 69 男 個人のプライバシー確保が必要 

615 69 男 市内にも高台で安全と思われる所があるために、他市への避難に抵抗がある。 

616 69 男 自分の家の近くにいたいことから 

617 69 男 自分の住む家は大丈夫と過信がある為（従来には無かって安全だった） 

618 69 男 地元の地域の方々との繋がりが大事だから、町内一括の移動だったら良い。 

619 69 男 情報の信用度 

620 69 男 浸水程度で命の危険を感じないと広域避難をためらう 

621 69 男 

タイ国に建設をされたトヨタ自動車とホンダ自動車の比較をする事で理解出来得る事で

しょう！愛西市役所本庁舎へ道幅が狭く、震度 7 以上に成ったら行く事が出来得るので

しょうか？ 

622 69 男 躊躇いは無いが病気の事が心配（病院があるか？）薬局は？ 

623 69 男 適格な指示があれば、それに従う 

624 69 男 
長島町から桑名市の高層建物に逃げる事は橋が混雑するので不可。長島町内の高層建物

と桑名市役所が提携して避難所として確保して貰う事必定。 

625 69 男 避難先が見つかるまで広域避難場所にいる 

626 69 男 避難先でのプライバシーの問題等があるのではないか？ 

627 69 男 避難先の当てがない。車で移動出来るが、障害者が居るため共同生活をためらう。 

628 69 男 避難先を指示・指定（行政が）してから行きます 

629 69 男 避難地が漠然として意味の無い質問ですね 

630 69 男 プライバシーの不安 

631 69 男 プライバシーの不安 

632 69 男 ペットがいるため 

633 69 男 ペットの受入が出来れば即行動する 

634 69 男 他の人々に迷惑が掛かる為 

635 69 男 ホテルの場合、費用の面でちょっと心配 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-29 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

636 69 男 娘家族が近くに居るので一緒に行動出来るか心配です 

637 69 男 目的地までの経路に自信がない 

638 69 男 山の中にある為避難必要なし 

639 69 男 老親が 2 人の為、先ず自宅の 2F へ 

640 70 女 移動に車で行けるか…？ 

641 70 女 広域避難場所が指定されれば行くと思う 

642 70 女 自宅から指定の広域避難所へ行くことが出来るかどうか？（指定場所） 

643 70 女 身体が思う様に動かない為避難はしない 

644 70 女 団体行動が自分には無理だと思う。足も悪いので。 

645 70 女 近くに鉄筋の建物がない 

646 70 女 出来たら町内に高台を造ってほしい 

647 70 女 荷物が多く有り遠方に行けないのでは 

648 70 女 プライバシーの不安 

649 70 女 ペット（犬）を飼っているため 

650 70 女 
老先短い人生だから、なるようにしかならないし、あまりジタバタ行動したり、考えな

いようにしている 

651 70 男 1 号線、23 号線など橋を渡る必要があるのに、渋滞解消が出来るのか。 

652 70 男 ７０歳動きたくない 

653 70 男 9m 迄の浸水なら自宅屋上に避難し、水・食糧が１週間以上ストックしてある 

654 70 男 医療などの健康管理 

655 70 男 大阪から現地域に引越して間がないので（1 人で居住）地域の中身がよく分からない 

656 70 男 大勢の中での生活はストレスが溜まると思うので抵抗があります。 

657 70 男 家族と具体的に話してない為、曖昧な点が多い 

658 70 男 家長は家を守り、家族は早期に親戚等に避難が原則 

659 70 男 環境に慣れるまで時間がかかる 

660 70 男 
着替え等又はペットがいるため広域の避難所には入る事が不可能な為一緒に避難出来る

場所が必要と思います 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-30 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

661 70 男 具体的な避難場所（地域）示されていないため判断できない 

662 70 男 訓練のように移動手段がない。（バス） 

663 70 男 現在何処が広域避難になるか知らされていない 

664 70 男 
自宅が地上げしてあって、水害の被害が少ないと思う。3 日位は生活できる様にしてい

る 

665 70 男 自宅から遠いと避難している間、自宅の様子を見ることが出来ない 

666 70 男 
自宅は低地で浸水確実であるが、一方で確実な情報で動きたい避難先や避難方法のルー

ルを確立し啓蒙されたい 

667 70 男 
実際に移動する手段は車輌となるが高台のある場所は木曽三川を越えた養老山地の為、

移動可能か？ 

668 70 男 指定された場所が遠い事。車でも狭い道路を通行する事になる 

669 70 男 周辺の地形から大きな水害が考えられない。確かに０ｍ地域ではあるから。 

670 70 男 知らない人が多数で気を使う事が多い。 

671 70 男 水害に関しては自宅の近くで堤防が決壊した場合は危ないが、それ以外は水につかない 

672 70 男 台風より地震の方が恐い。台風は伊勢湾台風より強いものが来るとは思わない。 

673 70 男 地域の住民に対して広報活動が少ない 

674 70 男 
近くの安全なビル等に避難するのがよく、危険が迫っている時に移動の長い方法はやる

べきではない 

675 70 男 近くの親戚と行動を共にしたい為、指定場所が異なる事に抵抗あり。 

676 70 男 
長島町は広域避難するには町外に出るため、橋を渡らなければならず、交通渋滞で避難

は難しい。町内で避難場所を確保すべき。 

677 70 男 難病の妻が居り広域避難に抵抗がある 

678 70 男 プライバシーの不安、災害による緊急時は自己保身によるコミュニティの崩れ 

679 70 男 プライバシー保護が難しい。トイレの利用に抵抗感あり。 

680 70 男 ペット（犬）の心配が有る 

681 71 女 
1 人暮らしなので、隣の人とか民生委員とか市役所の職員さんとか、グループの班長が

いたら、付いて行くが、囲りに居なくて 1 人では行かないです。 

682 71 女 94 才の車椅子生活の母と同居のため、何事も不都合が生じる 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-31 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

683 71 女 木曽三川下流に住んで近い所の何処にも避難する所が無い 

684 71 女 近所の人が声を掛けて下さって、連れ立ってほしい。 

685 71 女 
災害が起きたら避難するのは仕方の無い事ですが全く土地勘の無い所へ行くのは心配で

す 

686 71 女 地理、方向音痴なので１人では行けない 

687 71 女 南濃町には避難する場所はありません。民間の会社に前もってお願いしておいて下さい 

688 71 女 ペットがいるため 

689 71 女 ペットが二匹いるため避難はしたくない 

690 71 男 0 メートル地帯なので水没する可能性が大である為、身動きが出来ない 

691 71 男 移動するより自宅にいた方が安全と思われるから 

692 71 男 家族に身体の不自由な人が居るので無理 

693 71 男 身体が不自由。施設の設備に問題が有り 

694 71 男 県外だから移動手段がどの程度可能か分からない 

695 71 男 

広域避難をしたからといって必ずしも心配事が無くなる訳でもなし。目当てに遠い所へ

の避難になるので道路も渋滞し間に合わないので非現実的。堤防決壊だけが心配！！狼

少年の繰り返しは信用性に欠ける 

696 71 男 交通渋滞及び浸水、強風等、自動車で避難出来ない場合、徒歩では時間がかかる。 

697 71 男 高齢で持病も有り過大なストレスに耐えられないと判断している 

698 71 男 自宅が倒壊しないかぎり 2F 以上に避難した方が安全と考えている 

699 71 男 情報次第 

700 71 男 その時の情況による 

701 71 男 体の不自由な老人が居る 

702 71 男 近くの高い所、高い建物 

703 71 男 どちらにしても車がないので、早く自治体の指示 

704 71 男 独居しているから何とかなる 

705 71 男 
避難先が近くに無くて遠いと思われ時間も掛かるし大変。もっと近くに避難先を多く設

定すべき。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-32 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

706 71 男 避難指定場所が逆に危険に思われる 

707 71 男 家が高台にあるため浸水しない 

708 72 女 新しい住宅の 7 階に住んでいるので少し安心はしている 

709 72 女 いつも使用している薬が手に入らなくなる 

710 72 女 家人が人工透析の為に動けない。どこに行けばいいのか。 

711 72 女 具体的に何も考えられない。→年齢も過ぎ自宅で最期を迎えるのもありか？ 

712 72 女 
広域避難所やその他の事についても、とにかく情報が少ない。ここの地域だから？三重

サミットについても桑名の子供サミットについても。 

713 72 女 自宅を見に行ける所 

714 72 女 そこの場所へ行く為の交通手段、荷物（何日で帰れるかわからないので）の搬出方法 

715 72 女 知人、友人が居ないため、出来るなら蟹江町に高い建物を作ってほしいと思います。 

716 72 男 伊勢湾台風で水害を受けたので、家の土台を高くして建てた（土台も強くした） 

717 72 男 伊勢湾台風の様な水が来たら避難をどの様にするか？舟が無い 

718 72 男 
受け入れてくれる民間の建物の把握（事前に行政より依頼されているのか？）災害は地

図上（机上論）と現実のギャップが大きい 

719 72 男 遠方なので困難な事が起こりそうな気がする。 

720 72 男 可能な範囲であるかどうかその時点による 

721 72 男 
行政から指定された避難先が存在していれば、安心して早めに避難も出来るが、現状で

は全く無いから避難出来無い。 

722 72 男 行政で定めて欲しい 

723 72 男 
具体的な手段・経路・受入先など何も決まってないのに、広域避難を検討するのはナン

センス 

724 72 男 広域避難の場所を前もって指定されたい。 

725 72 男 災害時に盗難が多発する為 

726 72 男 自宅が一番安全だと思う。-2ｍ地域では早く避難する必要あり。 

727 72 男 実際の所良く判らないので、その時点で考えるかも。 

728 72 男 浸水の恐れだけでは躊躇う。実際に浸水してからでは物理的に出来ない 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-33 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

729 72 男 
住んでいる所より１０ｋｍ離れても０ｍ地帯で浸水が何処迄もあり無意味である。高い

ビルも限りがある 

730 72 男 タイミングが重要。自分から動きがとれない（不自由） 

731 72 男 高潮より洪水災害の心配 伊勢湾台風の洪水の水位の経験より避難しない 

732 72 男 高台がない、高い建物がない 

733 72 男 出来る限り自宅を優先に考える 

734 72 男 どの時点で避難すべきか? 

735 72 男 避難期間が長期に渡る決定的な判断が必要。１週間や１０日程度なら避難しない 

736 72 男 避難時期の判断が難しいし避難経路の安全性に不安がある 

737 72 男 避難所は希望する町民がそろって、移動できる施設が準備されないと空論になる。 

738 72 男 ペットがいるため 

739 73 女 
広域避難の場合、町で移動手段を考えていただけたらと。その方が道路の混雑もないの

では。 

740 73 女 腰、足が悪い為、長い時間歩けない 

741 73 女 持病が 2 人ともある為、なるべく自宅周辺で過ごしたい。 

742 73 女 主人が身体障害者の為に早め娘の家に行くことを考えています。 

743 73 女 ためらいますが、いざとなればそんなこと言ってはおれないと（現実）思います。 

744 73 女 近くに子供家族（5 人）有り。一緒に移動するのは無理と思う。 

745 73 女 1 人住まいなので近所の人の顔が見えないとストレスになるのでは？ 

746 73 女 
避難者の中に犯罪者が混じっているのがこわい。男女の泥棒が 10 回くらい入ったの

で。 

747 73 女 病気と暖房設備、トイレの心配等 

748 73 女 海辺周辺は高い建物が無いので行くのに不安 

749 73 男 
「広域避難」とは災害発生時の 2～3 日のことか、0 メートル地帯の長い間の浸水期間

も含めているのか、説明が分かりにくい。 

750 73 男 
1 人住まいで前もって相談する人がいないので、実際はどうしたらいいのか分からな

い。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-34 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

751 73 男 
７０歳以上なので通院をして毎月１回～２回と検査をしているので、それが心配。負担

に思う 

752 73 男 
伊勢湾台風を経験し旧佐織町へ疎開（2 カ月）し、高校へ通った。水位により避難場所

が異なる。 

753 73 男 受入れ先スペースの有無 

754 73 男 大型犬を飼っている為に早めに名古屋に戻る。 

755 73 男 風雨が無ければ避難出来るが、強ければ無理 

756 73 男 
家内が心臓病のため環境の変化に抵抗感。マンション 6 階で部屋への侵入はない。非常

食や水は 1 週間分あり。 

757 73 男 木曽川が決壊した場合、愛西市津島市は全滅です 

758 73 男 
行政が干拓、和泉地区等浸水の恐れの地区の広域避難場所を示すべき。以前に市がバス

による星見小学校への訓練をしたことがある。 

759 73 男 車運転出来ない為 

760 73 男 
広域避難地は現住所地から考えると遠隔地になる可能性あり。避難方法（手段）を考え

ると所要タイムから間に合わない 

761 73 男 広域避難の内容が必ずしもはっきりしないので 

762 73 男 広域避難場所が前もって分かっていれば安心するが… 

763 73 男 交通の便利な所 

764 73 男 高齢で体の不自由、又周囲の方も高齢者ばかり助け合うことも出来ない。 

765 73 男 災害状況による 

766 73 男 自分の住んでいる所から広域避難の目標が分からないから答えにくい 

767 73 男 心臓病と腰椎骨折のため移動が難しい 

768 73 男 そこまで行く手段送迎が有ると良い 

769 73 男 トイレが 1 番大きな問題。避難先での隣接との区分が無いと。 

770 73 男 
何のために堤防を強化したのか。空論の大学の先生の話を聞き、市の考え方がこんなも

のかと思った。 

771 73 男 膝の痛み 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-35 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

772 73 男 
避難手段がない、身のまわりの用品が持ち出せない。水害の場合移動が出来ない。2 階

にいるかも 

773 73 男 避難地へ行くまでの距離がありすぎる 

774 73 男 避難の期間によるので、どちらともいえない 

775 73 男 病院と薬等 

776 73 男 ペットがいるため、及び、避難所での生活は地獄である。 

777 73 男 
防災訓練で観光バスを利用しているが、現実的ではなく、参加しない人が多い。税金の

無駄遣いである。 

778 73 男 マイホームが心配で妻のみ避難させて自分はしないと思う 

779 73 男 守らなければならないのがあるので、一時も留守できない。 

780 73 男 息子の住まいが高台にあり、避難場所としてある。 

781 73 男 村が避難先を指示、地区毎に纏めると状況確認にも良い。 

782 74 女 広域と言えども具体的な地域が不明なので多分、不安が先走ると思う 

783 74 女 高齢の為、遠くへ行く自信が無い。 

784 74 女 自分が身体障害者の為(歩行困難）他の人に迷惑がかかる為 

785 74 女 その時の状況で判断したいと思う 

786 74 女 他の市町村に知り合いが居ないため 

787 74 女 徒歩での避難の為、時間がかかる所へは行けないと思う 

788 74 女 徒歩で避難するに○を付けましたが、自分で移動する事ができない。他人任せ。 

789 74 男 あまり家から遠くへは行きたくない。 

790 74 男 一時的(2～3 日）なら OK 長期は NG 

791 74 男 今は動けるが、この先、高年齢になった時に災害があった場合の避難には不安 

792 74 男 家族に車いすを利用している者がいるから避難が難しい 

793 74 男 家族に病人が居るので 

794 74 男 交通が困難になっていると思うので、強制には従うが自主的にはしない 

795 74 男 個人での移動か自治体が用意した移動手段なのか分らない 

796 74 男 災害が発生したら行動出来るか心配である、 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-36 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

797 74 男 自宅からの距離 

798 74 男 自宅は高い場所にあり、2 階もあるので自宅で防災に全力を出す 

799 74 男 自宅マンションは高層住宅で水害の心配はないだろうと思われる為。 

800 74 男 自分の家は近所よりも高い土地に有る為に 

801 74 男 浸水の恐れはないので、答えられませんでした。 

802 74 男 道路が狭く渋滞で動きが取れなくなる心配があり、鉄道を次の手段とする。 

803 74 男 どこへ避難しても絶望的 

804 74 男 長島町の避難現場は建物が古い為、役に立たないと思う 

805 74 男 早く逃げて終ったら戻ってくれば良い 

806 74 男 病気がちで動く事に抵抗がある 

807 74 男 身内の者でも迷惑をかけたくない 

808 74 男 息子達が高台に住む為、そちらへ避難すると思われる為。 

809 74 男 要介護 4 で自宅介護の家族（1 人）をどうするか。浸水したら移動出来ない。 

810 74 男 
私共は高齢・身障者夫婦です。自家用車の運転は可能です。唯、広域避難は不可能と思

います。 

811 75 女 
遠方から今の場所に越して来て、1 年あまり故土地も解らないし、1 人住まいなので不

安である。 

812 75 女 
幸が不幸か今までに経験がありませんので心配です。でも、あちこちで避難生活をされ

ているのを見ますともっと深刻に考えなければと思います。 

813 75 女 情報を得る方法がないので困る 

814 75 女 どちらともいえないと書いたのは、その時、現実に合わないと決めかねるためです 

815 75 女 本当に困った時は、⑤ですが、実際には御近所の方々と同じ場所に行きたい。 

816 75 女 
余程遠くでないと（伊勢湾台風以上）避難先確保は無理。（自治会での話し合いでも自

主防災ではできない） 

817 75 男 現実が迫って来て決断出来ると思う！！ 

818 75 男 足が悪い為、移動が大変（車椅子） 

819 75 男 あまり知らない所へは行きたくない 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-37 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

820 75 男 
伊勢湾台風、翌年の集中豪雨で共に旧街道が防波堤となり被害なし 多分あの時の以上

の再来は無いと思うから！？ 

821 75 男 移動手段で車が渋滞して移動出来るか 

822 75 男 今でも夫婦で動くのが無理な年齢になり、今後老老介護になった場合避難は困難になる 

823 75 男 多くの他人との（長い）共同生活に不安がある 

824 75 男 尾張地区は、標高が負だから適切は広域避難場所が考えられない。 

825 75 男 
過去に大規模有名ホテルに自主避難した事が 3 回有ります。周囲を気にせず自己判断で

（TV の台風情報を元に）避難しました。 

826 75 男 過去の経験から台風・洪水の為の家の地盤を高くして建築した。 

827 75 男 
家内が身障者 2 級で車椅子以外動けない。この状況で色々たずねられても答えようがあ

りません。○は付けたが。 

828 75 男 桑名市内の高台施設が望ましいと思います。 

829 75 男 広域 0ｍのため 

830 75 男 広域避難とは具体的にどの様な内容だか全く解らない 

831 75 男 高齢者がいる 

832 75 男 高齢者は避難そのものに不安がともない、行動が取りにくい面が多々あると思う。 

833 75 男 高齢の為、人との関わりが出来にくい 

834 75 男 個人の自由がない 

835 75 男 市からはっきりした指定がない 

836 75 男 自宅がヘーベルハウスのため安心している。 

837 75 男 

自分の住んでいる地域はマイナス 2.5m。堤防が切れたら何日も浸水するので近くに避

難場所が欲しい。近くに 8 階建マンションがあるが避難場所として使えない。町のアン

ケートでも協力できないと回答。 

838 75 男 知らない地域の不安 

839 75 男 神経質なところがあるので気を遣うと思う。 

840 75 男 体調にあまり自信がない 

841 75 男 高い建物がないためすごく不安です 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-38 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

842 75 男 他人と一緒に住む事に抵抗がある。 

843 75 男 地域毎に同じ場所に避難すると心強い！！ 

844 75 男 近くに小学校 1 校しか高い建物がない 

845 75 男 近くの 15 階建マンションの知人にお願いしようと思う 

846 75 男 年を取っているので、遠くに行くのが難しいと思います。 

847 75 男 
避難先がわかれば、事前に備え準備できる！避難先？（避難を固定する必要があるか。

その時判断で） 

848 75 男 避難せずに持ち堪えたいと言う考えが強いだろう。集合住宅の３階だから 

849 75 男 避難の手段が見つからない。自動車、自転車は使用出来ないだろう 

850 75 男 避難場所がわからない・具体的にない 

851 75 男 避難場所がわからない・具体的にない 

852 75 男 福島の原子力発電所の事を考えると、その時になったら本当にどうするのだろう。 

853 75 男 
歩行が充分では無い為、車に頼らざるを得ない。その時、状況をどう判断するかピンポ

イントの正確な情報・伝達の入手をどうするか 

854 75 男 身内に障害者がいる。 

855 75 男 弥富福祉センターに行っても収容人数が多いのでダメ（小さい） 

856 75 男 
私の住んでいる避難所は 0m 地ばかりなので逆に心配です。遠くへはいかない もっと

高台に避難場所を造ってもらいたい。 

857 76 女 体が思うように動けないので移動が難しい 

858 76 女 高齢の 1 人暮らしなのでどうしたらいいのか分かりません 

859 76 女 
主人が透析をしていますので、今、通っているクリニックの指示にそいたいと思いま

す。 

860 76 女 避難先までの道路の安全が一番心配 

861 76 男 0ｍ地域以外の親戚へ行くには交通が起る。避難先の親戚に迷惑掛かる 

862 76 男 2 人共 70 才を過ぎている為、主人と私も足が進まない。 

863 76 男 伊勢湾台風の時は小舟があったが 

864 76 男 家族に複数の病人が居るので、看護・介護が必要であるため 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-39 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

865 76 男 車での移動しかできない 

866 76 男 桑名市内で可能な避難所を設けて下さい 

867 76 男 
桑名市は面積でいっても半分以上高台にあるから、広域避難の必要性はない。それより

地区内での移動手段の確保 

868 76 男 洪水・高潮災害より高台に住んでいる為、地震のほうが避難する。 

869 76 男 洪水の心配がないから、どちらかといえば、崖崩れが心配 

870 76 男 災害の大小によるため、経験が無きためわからない 

871 76 男 自宅がマンションの為、水害の心配は少ない 

872 76 男 自分で運転出来る間は良いが、もっと高齢になった時だと広域避難は難しいと思う。 

873 76 男 周辺地域も全て標高が低い 

874 76 男 長期間になった時の生活内容に不安がある 

875 76 男 長男宅への避難を考えている 

876 76 男 問が具体性に欠ける 例、県内 or 県外 

877 76 男 どこに連れて行かれるのかわからない為 

878 76 男 避難先の整備（トイレ・冷暖房など）に不安があります。 

879 76 男 避難先を確保し、行政で行ってほしい。 

880 76 男 避難先を具体的に示されたら従います。年齢による判断・決断が遅れる。 

881 76 男 避難場所の移動方法。場所の不明確 

882 77 女 
自分の居る所がどれだけ低い土地なのか、まわりに高い所はあるのか、どの程度危険な

のかわからない 

883 77 女 親戚が近くにあり、消息が知りたい 

884 77 男 5ｍ迄の浸水であれば２階上の屋根裏に避難出来る場所を確保した 

885 77 男 
行政指定の避難場へ行く為に国道・鉄道 2 本川を渡って行くことになり自宅に居るよ

り避難の方が危険である。 

886 77 男 行政の指定が有る所なら行く 

887 77 男 
広域避難方法を取るとこにより、避難先の規模が大きくなりすぎて、人の集まりにより

不便さが発生する。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-40 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

888 77 男 市・町が指定を行い早く徹底されたい 

889 77 男 市の指定する避難場所は浸水しませんか？？ 

890 77 男 人員が完全に収容できない 

891 77 男 設問の意味が理解し難い 

892 77 男 地域一帯が 0ｍだから、かなり遠方になり不可能である 

893 77 男 当地方の災害時の水位がはっきり理解出来ないため、自宅でも何とかなるか？との思い 

894 77 男 非常持ち出し品の準備ができていないことも理由の一つ 

895 77 男 1 人障害者が居る為、移動が苦難である 

896 77 男 避難先が遠い約１ｋ先 

897 77 男 避難手段の確保が最大課題です（車なし） 

898 77 男 避難場所が予め指定されていれば避難しやすい 

899 77 男 ペットがいる事。ゆっくりとしていられない気がする事。気が休まらない。 

900 77 男 
弥富市は海抜０ｍで避難する場合、舟が必要である。伊勢湾台風の時は水害で３ヶ月間

水没生活 

901 77 男 隣人等一集落同じ避難先へ移動 

902 78 女 １人だから 

903 78 女 今は歩けるがこの先心配です 

904 78 女 介護が必要なものがおり、手助けが必要なため 

905 78 女 ご近所さんなど頼りに出来る人がいるか、正確な情報を得る手段があるか 

906 78 女 集合住宅の 11 階に住んでいますので、避難することはないと思います 

907 78 女 状況が落ち着いたら親戚宅に移動すると思う 

908 78 女 ペットがいるため 

909 78 男 安全な避難場所が見当たらない（市から指導がない） 

910 78 男 
思い当たる場所が考えられないので、市の方で用意してくれれば考える。早急に避難場

所を市の方で作って欲しい！愛西市は高い頑丈な建物がわずかしかない。 

911 78 男 
ケースバイケースの為、移動手段を特定できない。又は避難をあきらめざる得ないかも

しれない。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-41 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

912 78 男 交通手段 

913 78 男 広範囲に水没した時の避難方法と行き先の実感がわかない 

914 78 男 高齢者の為、移動に不安がある。 

915 78 男 自宅が比較的高い場所にある為、考えた事がない 

916 78 男 自宅は浸水の恐れがない 

917 78 男 持病がある為、病院を変えたくない 

918 78 男 障害があるため 

919 78 男 浸水のみで考えれば心配していない 

920 78 男 税金の無駄遣いだけはやめて欲しい。民間の寄付で賄うべき！ 

921 78 男 
町内の要支援者、介護者がいる為（4 名）に自治会長職を長期しているので民生委員及

び防災委員も兼ねている。 

922 78 男 長く離れることになると困ることが出てくる 

923 78 男 避難先及び避難手段が具体的でないため、現時点では不安あり。 

924 78 男 避難先でのご迷惑を掛ける事と、お互いのプライバシーの侵害等。 

925 78 男 避難先によってはためらうし、ためらわないケースとなる 

926 78 男 

輸送方法と公共的な受け入れ先々が有れば躊躇う事は有りませんが遠隔地に単独での避

難。避難後、受け入れてくれるか所が無い。その様な事が懸念され広域避難に双手をあ

げて賛成出来ない 

927 79 男 伊勢湾台風の経験により正当な判断が出来ると思う。 

928 79 男 
広域避難には抵抗はないが、市長選で市長が提唱していた「命山」など近くで避難でき

る場所の設置対策も合わせて行ってもらいたい。 

929 79 男 高齢の為、ためらう 

930 79 男 市が気休めの避難カ所は避難カ所にならないと思います。 

931 79 男 自宅は浸水しないと思う 

932 79 男 浸水しない場所・位置に家が建っている 

933 79 男 その時自分にどれだけの体力があるか不安 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-42 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

934 79 男 
透析患者がいる。自宅は土地が高い。伊勢湾台風でも大丈夫だった。（西小学校が指定

先だが、途中家より低いから） 

935 79 男 長島町には安全な所は皆無 

936 79 男 避難先の規則など徹してやることが長続きする。 

937 79 男 本人が（世帯主）特別障害者で、妻も高齢でペット（インコ）もいる為 

938 79 男 孫たちの家族が近くに 3 家族いる 

939 79 男 私はガンを患っていますので 

940 79 男 
私は自動車にて広域避難するとしたが高齢につき免許がなく息子が家に居る時のみ移動

することが出来ます 

941 80 女 1 人では無理（家に居る） 

942 80 女 ある避難所に支援した方から、実際には高齢者は一晩でもつらいと聞きました。 

943 80 女 移動中に予期しない状況が発生した場合、対処できるか不安すぎる。 

944 80 女 犬がいる。財はないが自宅の火の元も心配 

945 80 女 衛生面、食べ物、お金、安全（自身、家族）、自宅（空き巣など） 

946 80 女 広域がどの程度（範囲）なのか分からないので、答えられない 

947 80 女 避難先の当ては無く、そこ迄行く手段が無い。これは国・県・自治体でやって欲しい。 

948 80 女 避難場所がわからない・具体的にない 

949 80 男 

安全確実に地区全員の移動する手段を確立する。（大型車・度ラックも含むピストン輸

送と舟の配置）。左記の避難しない人は自己責任。そのルートが保障されてないと避難

をためらう。 

950 80 男 自分の居宅に住めない状況になれば受け入れて貰える所に行くより仕方無い 

951 80 男 障害者がいるため 

952 80 男 植物人間の年寄りを世話してくれる所がない! 

953 80 男 地区を指定して避難生活しても、全員収容できるか？不可能と思う。どうする！！ 

954 80 男 道路の冠水状態がわからず、いずれ交通渋滞となるだろう 

955 80 男 脳梗塞後遺症で歩けなく、車椅子生活で不自由。介護する妻も高齢。 

956 80 男 留守宅が荒らされる（新聞で読んだことあり） 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-43 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

957 80 不明 
近くの地域の高層マンションに避難予定しているので、そちらでも災害が及んだ場合は

別 

958 81 女 今更、見たり聞いたりしていると大変さがわかり、ためらうと思う。 

959 81 女 交通(鉄道）が動いているかどうか？心配です 

960 81 女 
桜並木の避難所は一カ所が空洞になっているので柱を立てないと潰れるから危ないと皆

が言っていますので柱を立てて下さい 

961 81 女 親戚宅に避難を考えたとしても了解が得られるか心配 

962 81 女 問 10 の呼びかけには従うつもりです。但し今のところです。 

963 81 女 名古屋市中区に実家があり、名古屋城、熱田神宮の中間のため高台にあり避難します 

964 81 女 1 人の生活なので体がふるえる、伊勢湾台風で 3 ヶ月水付き 

965 81 男 援助者がいない 

966 81 男 家族に要介護者がいるため、本音は避難したくない。運を天にまかすしかない 

967 81 男 体が不自由で歩行が困難なため 

968 81 男 高層マンションのため避難 

969 81 男 高齢者なので 

970 81 男 持病（パーキンソン病）の為、広域避難は無理と思う 

971 81 男 自分の住む地区に破壊力をもった津波は考えていない。大方の浸水はあると思うが… 

972 81 男 常用の薬があるために長期の広域避難は困難 

973 81 男 避難場所を適確に指示されれば抵抗はない 

974 81 男 歩行が不自由なため、避難が困難 

975 82 女 
82 歳の 1 人暮らしで自主的には何もできないので、行政の指導に従いますが、足が心

配です。 

976 82 女 地区の避難所より他の校区の方が近い場合は、避難が不可能ではないですか？ 

977 82 女 二階で住めるなら家に居たい 

978 82 男 2 キロ近くあるため 

979 82 男 家を留守にする事に抵抗がある 

980 82 男 伊勢湾台風でも水の上らなかった部屋がある 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-44 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

981 82 男 
伊勢湾台風の時、私どもの所に水が来たのは 1 日過ぎてから。そのため家を建て替える

時、水がどこまで来るか…その高さまで上げた。 

982 82 男 遠方であると体力的に心配である。 

983 82 男 車で移動でき、町内の高齢者をまとめて同じ所に避難させると良い 

984 82 男 高齢。医療（かかりつけ医）との関係 

985 82 男 高齢者の為に移動には困難がある。又、日中は家族がいない為移動が難しい。 

986 82 男 状況次第 

987 82 男 身障者の場合、避難先にベッドが必要 

988 82 男 近くの場所で良いと思います。 

989 82 男 近場と言えども夜間は動けない。移動手段がある・なしで変わる 

990 82 男 
長期なのか短期なのかによって考えが違うと思う。今の年齢なのか先か、遭遇した時点

で違う 

991 82 男 日常の生活が出来るが心配 

992 82 男 ライフラインが 

993 82 男 老齢の為、何事も決断が付けにくい 

994 83 女 高齢のため 

995 83 男 移動手段、徒歩では降雨と強風に対応できない 

996 83 男 家財・重要物の紛失するのが一番の抵抗になる 

997 83 男 
行政の方へお願い→現在住んでいる場所での広域避難場所は全地域の人の収容が狭く、

また、安全でないので心配である。 

998 83 男 広域避難所がない。聞いてない。普通の避難場所も遠い。800ｍくらい。不安である。 

999 83 男 高齢者 2 人の為、又自宅は海抜 0ｍの為、水害が起きた場合、自力では何も出来ない 

1000 83 男 高齢で少し足など不自由のため準備をして 2.3Ｆで過ごす 

1001 83 男 知らない人達との共同生活が長引く事に不安 

1002 83 男 避難者同士争いの起きる場合の心配 

1003 83 男 避難手段が予定通り行われるか疑問がある。 

1004 83 男 問題は移動手段です。高齢者等弱者の移動手段を行政等で考えて欲しい。 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-45 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

1005 84 女 5F 建てのマンションなので施設管理の方がどのように考えているのか分らない。 

1006 84 男 家内が要介護の為難しい 

1007 84 男 この地方は伊勢湾台風など危険なものばかり。何事にも動ぜず？ 

1008 84 男 身体障害者が家族にいます 

1009 84 男 長島町は域外に出るのは伊勢大橋しか無い為、避難困難 

1010 84 男 病気の治療で通院している病院から転院するのは不安である 

1011 84 男 老老家族の為、その時々の状況判断が有りうる。 

1012 84 不明 介護者がいるので（歩けない）広域避難に抵抗がある 

1013 85 女 決められた避難所が有るが遠いので行けない 

1014 85 女 高齢で家族が居ない為、遠くへは避難できない。 

1015 85 女 年齢的に無理だと思う 

1016 85 女 
病の為体を動かしづらい。重い荷物も体が痛いので持てない。移動が困難な為、行き先

での皆様に迷惑負担となるため。 

1017 85 女 私自身高齢である為、移動が困難な事もある 

1018 85 男 伊勢湾台風の経験があり、水は 24 時間で引いていく（西鍋屋町） 

1019 85 男 自宅の２階であれば水は入らないと思う 

1020 85 男 持病があり、かかりつけの病院から離れたくない 

1021 85 男 狭い空間に他人と長時間いることは苦痛 

1022 86 女 気持はあっても体がついていけません。長い歩行は困難。 

1023 86 女 認知症があり、避難所での他の方との生活は困難 

1024 86 男 全身麻痺の人が居る為、それなりの設備がある所でないと駄目です。 

1025 86 男 同居する家族、自分も体が不自由の為、避難を躊躇う 

1026 87 女 1 人のため心配 

1027 87 男 広域避難所がどこか。道路や橋は大丈夫か。知ってから車で行く。 

1028 87 男 浸水深が 30 ㎝以上の場合に指定避難先に移動できるか 

1029 87 男 妻の病気で集団での生活は困難（気管支拡大症で咳あり） 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-46 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

1030 88 女 
89 歳、88 歳老夫婦で介護支援を受けて主人は認知症、又２人共歩くのは無理で避難し

たくても無理です。とても助かるとは思えません 

1031 88 男 旧弥富町内にある安心出来る公共の施設は殆ど無い。 

1032 88 男 高齢の為、広域避難はためらう 

1033 88 男 自宅浸水の危険が少ないと思います 

1034 89 男 高齢の為、健康に自身が無く避難生活に耐えられない 

1035 90 男 避難先まで遠いから時間が掛かる 

1036 92 女 自宅の裏が防災センターでありますから 

1037 92 男 高齢者が２人居る為 

1038 92 男 近くの高層ビルに避難許可を平生に役所で考え指示願いたい 

1039 93 女 身体が不自由な為 

1040 93 女 
私自身高齢のため長男のいう災害に強い高層建築と信じて市内 10～15 分（車で）です

ので、決めています。 

1041 94 男 自力で避難出来ない 

1042 96 男 交通機関が無い 大勢が集まって老人・弱者は後回しにされる。 

1043 97 男 老人故、他人に迷惑をかけることになる。 

1044 不明 女 あってみないとわからない その時の状態 

1045 不明 男 どれだけの期間、避難をする事になるか解らない為、慣れていない地域に不安がある 

1046 不明 男 先ず身体の保全を第一と考え、家・財産はその時の状態で判断する。 

1047 不明 不明 行く先の予定も河川が近い為。 

1048 不明 不明 移動手段が不安（経路/道路状況も含めて） 

1049 不明 不明 犬猫のため環境を変えたくない 

1050 不明 不明 今まで避難した事がないので分からない為、指示に従うしかない。 

1051 不明 不明 上手く大事な物を移動させる事が出来たら良いが 

1052 不明 不明 家族に障害のある高齢者がいる為、近場のマンションに避難することを考えています 

1053 不明 不明 高齢のため、大きな災害があっても逃げるのをあきらめている。 

1054 不明 不明 ここに書いてある広域避難とは何を言うのか分からない 



これからの高潮・洪水災害に備えるための住民意識調査  

基本集計集【広域避難をためらう理由】 

 

自由回答-47 

 

広域避難をためらう理由がありましたらご自由にお書きください 

      

No. 年齢 性別 内容 

1055 不明 不明 自由がなくなり、ストレスが溜まる 

1056 不明 不明 障害者がいるため 

1057 不明 不明 障害者を連れて避難は無理 

1058 不明 不明 情報が無い事 

1059 不明 不明 高台集会所は小さい為心配です。 

1060 不明 不明 長島町での広域避難場所はすべて浸水が考えられる。 

1061 不明 不明 年令が高い（77 才）ので色々心配がある 

1062 不明 不明 避難先が自宅より安全なのか疑問に感じる部分もある 

1063 不明 不明 ペットがいる為、車以外遠方避難は無いと思う。 

1064 不明 不明 右半身が不自由な為 
 


